【様式４】旧手稲鉄北小学校跡地

令和　　年　　月　　日
誓　　約　　書

札幌市長　秋元　克広　様

私は、申請にあたり、次の各号について誓約します。また、上記の誓約内容を確認するため、札幌市が他の官公署に照会を行うことについて承諾します。

　１　本物件等の売買契約を締結する能力を有しない者ではないこと。

　２　破産者で復権を得ていない者ではないこと。

３　札幌市との契約等において、地方自治法施行令（昭和22年政令第16号）第167条の４第２項各号のいずれかに該当すると認められる者で、その事実があった後３年を経過しない者ではないこと。また、その者を代理人、支配人その他の使用人として使用する者ではないこと。

４　会社更生法（平成14年法律第154号）に基づく更生手続き開始の申立て又は民事再生法（平成11年法律第225号）に基づく再生手続き開始の申立てがなされている者ではないこと。
　　（ただし、更生計画認可決定又は再生計画認可決定がなされている場合は、この限りでない。）

[bookmark: _GoBack]　５　暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第77号）第２条第２号に規定する暴力団その他の反社会的団体である者又はそれらの構成員が行う活動への関与が認められる者ではなく、将来においてもこれらの者に該当しないこと。

　６　上記１～５が事実と相違する場合、「旧手稲鉄北小学校跡地（てっぽく・ひろば）公募提案型売却」に応募できないと認定されても異議のないこと。また、応募申込受付後に事実の相違が発覚した場合、応募申込を無効とされても異議のないこと。

	　
住所　

　名称・法人名　

役職名・代表者名　



※ 本様式は代表事業者及び構成員の全てについて、それぞれ１枚ずつ作成すること。
※ 押印は不要。
