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次のことを誓約いたします。
また、必要な場合には、このことについて管轄する警察本部に照会することを承諾します。

記

１．　無料低額宿泊所●●●●の運営に当たっては、暴力団員（札幌市暴力団の排除の推進に関する条例（平成２５年条例第６号）第２条第２号に規定する暴力団員をいう。以下「暴力団員」という。）の支配を受けることはありません。また、暴力団（札幌市暴力団の排除の推進に関する条例第２条第１号に規定する暴力団をいう。以下「暴力団」という。）を利することとならないよう、暴力団の排除（同条第３号に規定する暴力団の排除（事業活動に係るものに限る。） をいう。）を行います。

２．　当法人又は団体の役員（暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第７７号）第９条第２１号ロに規定する役員をいう。）は、暴力団員又は暴力団員でなくなった日から５年を経過しない者には該当せず、今後もこれらの者が役員になることはありません。

３．　暴力団員又は暴力団員でなくなった日から５年を経過しない者は、当法人又は団体の経営に実質的に関与しておらず、今後も関与することはありません。

４.　暴力団員又は暴力団員でなくなった日から５年を経過しない者を、無料低額宿泊所●●●●の職員として従事させません。
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