立入検査に関する報告書の記入方法について

１　この報告書は、立入検査実施通知文に記載された期限までに保健所へ「報告書」の写しを、訂正後の「施設表」等その他提出書類とともに送付して下さい。

２　この報告書で回答いただきました項目について、検査内容を省略する場合があります。

３　各項目の記入欄では書ききれない場合は、当該欄を別紙に記載して添付することも可能です。

なお、該当しない項目の適否欄は、横線で消して下さい。

４　記入方法

⑴　施設名称、作成年月日を記入して下さい。作成年月日は、記載内容確認の最終日を記載して下さい。

⑵　報告書の適否の欄には、該当項目が「適」の場合は「○」、「否」の場合には「×」、該当しない場合は「－」を記入して下さい。

⑶　外来患者数や入院患者数などのデータは昨年度の内容について、従事者の標準数や研修の実施記録等については直近の内容について記入してください。
⑷　[医療従事者]の欄は、貴病院の患者数に基づき、それぞれの職種で定められている標準数を満たしているか点検し適否欄をチェックして下さい。基準が判らない等の場合は、保健所医務薬事課医務係の各担当まで御連絡下さい。
⑸　[管理]の欄は、２－１から２－２０まであります。それぞれの項目を点検して下さい。

２－５「医薬品の取扱い」については、毒薬、劇薬、麻薬、向精神薬、温度管理、
遮光管理など特段の管理を要するものがありますので、薬剤師が点検のうえ確認して下さい。

２－８「職員の健康管理」については、実施状況を正確に点検して下さい。

⑹　[帳票・記録]の欄は、３－１から３－５まであります。
それぞれの項目を点検して下さい。　

⑺　[業務委託]の欄は、４－１から４－１０まであります。
契約関係について契約書等を点検して下さい。 

⑻　[防火・防災体制]の欄は、５－１から５－５まであります。
それぞれの項目を点検して下さい。　

⑼　[放射線管理]の欄は、６－１から６－１９まであります。
それぞれの項目を点検してください。
別添２








