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新型コロナウイルス感染症緊急包括支援事業（医療分）の実施について
　このことについて、厚生労働省医政局長、健康局長及び医薬・生活衛生局長から別添のとおり通知がありましたのでお知らせします。
　つきましては、所管する医療機関（歯科診療所含む）、薬局、訪問看護ステーション、助産所及び貴市医師会等関係団体へ周知願います。

記
添付文書
１　「新型コロナウイルス感染症緊急包括支援事業（医療分）の実施について」
２　「令和２年度新型コロナウイルス感染症緊急包括支援交付金（医療分）の交付について」
３　「新型コロナウイルス感染症緊急包括支援事業（医療分）の実施に当たっての取扱いについて」
４　「新型コロナウイルス感染症重点医療機関及び新型コロナウイルス感染症疑い患者受入協力医療機関について」
５　「新型コロナウイルス感染症緊急包括支援事業（医療分）のうち新型コロナウイルス感染症対応従事者慰労金交付事業の実施について」
６　「新型コロナウイルス感染症緊急包括支援事業（医療分）のうち医療機関・薬局等における感染拡大防止等支援事業の実施について」
７　「新型コロナウイルス感染症緊急包括支援事業に関するＱ＆Ａ（第２版）について」
８　「新型コロナウイルス感染症に伴う医療関連の支援について」（参考資料）

（感染症対策係）


