（様式2）
誓　約　書
私は、新たな飼育者に再譲渡する目的で動物を譲り受けることについて、下記事項を遵守するとともに動物愛護及び適正飼養の普及啓発に努めることを誓約します。
記
１　動物を習性等に応じて適正に飼育・保管し、動物の健康及び安全を保持します。
２　人の生命、身体若しくは財産に害を加え、又は多頭飼育等で周辺地域の住民の生活環境が損なわれる事態が生じ、苦情の原因とならないように責任をもって動物を飼育・保管します。
３　保護ボランティア登録後の遵守事項（別紙２）に従います。
４　譲り受けた動物を使用して、営利を目的とした行為は行いません。
５　拾得された動物を譲り受け、元の飼い主が判明した場合は、その飼い主に返還するなど、当事者間で問題を解決します。
６　譲り受けた動物に病気、行動、その他問題があった場合には、札幌市に対してその責任を問いません。
７　本誓約内容を守っていないことが判明した場合には、譲渡が中止され若しくは保護ボランティア登録を取り消されても不服を申し立てません。
８　札幌市動物管理センターが行う調査及び指導等に協力するとともに、不適正な事項があった場合には改善の指示に従います。
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