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「札幌市における公式アプリ等のあり方の検討に向けた調査研究業務 公募型企画競争」
参加意向申出書

　「札幌市における公式アプリ等のあり方の検討に向けた調査研究業務 公募型企画競争」に参加いたします。ついては、下記の参加資格要件すべてに該当することを申し出ます。

記

１　地方自治法施行令第167条の４の規定に該当しない者であること。

２　令和４～令和７年度札幌市競争入札参加資格者名簿（物品・役務）において、業種分類が「(大分類)一般サービス業、(中分類)情報サービス、研究・調査企画サービス業又はその他サービス業」に登録されている者であること。

３　会社更生法に基づく更生手続開始の申立てがなされている者、民事再生法に基づく再生手続開始の申立てがなされている者（手続開始の決定後の者は除く。）等経営状態が著しく不健全な者でないこと。

４　事業協同組合等の組合がこの企画競争に参加する場合は、当該組合等の構成員が構成員単独での参加を希望していないこと。

５　札幌市競争入札参加停止等措置要領の規定に基づく参加停止の措置を受けている期間中でないこと。



