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企画競争参加意向申出書

下記のとおり、「令和３年度札幌市民防災センター展示施設運営業務」企画競争への参加資格を満たしていますので、参加を希望します。
　なお、この申出書の記載事項については、事実と相違ないことを誓約します。

記

⑴　令和２年度に有効な札幌市競争入札参加資格者名簿（物品・役務）に登載されていること。
⑵　同一の企画競争において、事業協同組合等の組合と当該組合員とが同時に参加していないこと。
⑶　会社再生法による更生手続き開始の申立てがなされている者又は民事再生法による再生手続開始の申立てがなされている者（手続開始決定後の者は除く。）等経営状況が著しく不健全でないこと。
⑷　札幌市競争入札参加停止等措置要領（平成14年４月26日財政局理事決裁）に基づく参加停止措置を受けていないこと。
⑸　地方自治法施行令（昭和22年政令第16号）第167条の４の規定に該当する者ではなく、かつその者を代理人、支配人、その他の使用人として使用するものでないこと。
⑹　本業務について充分な職務遂行能力を有し、適切な業務執行体制をとれること。
[bookmark: _GoBack]⑺　札幌市暴力団の排除の推進に関する条例（平成25年条例６号）第２条に規定する暴力団その他の反社会的団体である者又はそれらの構成員が行う活動への関与がある者ではないこと。
