
エゾシカはニホンジカの一種 (いっしゅ)で、北海道 (ほっかいどう)にだけ生息 (せいそく)しているシカです。エゾシカはニホンジカのなかで一番 (いちばん)大 (おお)きいです。（動物園だより160号）
1 日本 (にほん)だけ　②　北海道 (ほっかいどう)全域 (ぜんいき)　③　全世界 (ぜんせかい)
2 
第 (だい)1問 (もん)
エゾシカが生息 (せいそく)しているのは
反芻 (はんすう)とは、一度 (いちど)飲 (の)み込 (こ)んだ食 (た)べ物 (もの)をもう一度 (いちど)口 (くち)の中 (なか)に戻 (もど)して噛 (か)みなおし、消化 (しょうか)しやすくすることです。
ウシやキリンなどでも見 (み)ることができます。（動物園だより160号）
反芻 (はんすう)しているから
こたえ
シカのなかまは角 (つの)が毎年 (まいとし)生 (は)え変 (か)わります。4月 (がつ)～5月 (がつ)ごろに根本 (ねもと)から外 (はず)れて落 (お)ちます。（動物園だより160号）
3 
食 (た)べ物 (もの)から離 (はな)れてもエゾシカが口 (くち)をもぐもぐしているのは何 (なに)をしているから？
第 (だい)5問 (もん)　
エゾシカの角 (つの)はいつ抜 (ぬ)け落 (お)ちる？
第 (だい)4問 (もん)
1 抜 (ぬ)け落 (お)ちない　②冬 (ふゆ)に抜 (ぬ)け落 (お)ちる　③春 (はる)に抜 (ぬ)け落 (お)ちる
エゾシカなどのシカのなかまはオスにだけ角 (つの)が生 (は)えます。メスには生 (は)えません。実 (じつ)はシカは角 (つの)を見 (み)ればだいたいの年齢 (ねんれい)がわかります。（動物園だより160号）
1 
エゾシカは草食 (そうしょく)動物 (どうぶつ)で、草 (くさ)や葉 (は)、ササ類 (るい)、木 (き)の皮 (かわ)などを食 (た)べています。動物 (どうぶつ)園 (えん)では乾草 (かんそう)（乾 (かわ)かした牧草 (ぼくそう)）をあげています。
（動物園だより160号）
1 
第 (だい)2問 (もん)
[bookmark: _GoBack]エゾシカの食 (た)べ物 (もの)は？

1 植物 (しょくぶつ)　　②虫 (むし)　　③魚 (さかな)
②
1 オス　　②メス　　③どっちも
第 (だい)3問 (もん)
エゾシカの角 (つの)が生 (は)えるのは？ 
～問題に答えて君もシークイン～
エゾシカ
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